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ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς Υπουργό Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας 

κ. Γ. Κεφαλογιάννη 

 

Αθήνα, 04.12.2025 

 

Θέμα: Παράταση προθεσμιών Στεγαστικής Συνδρομής για την αποκατάσταση των κτιρίων 

που έχουν πληγεί από φυσικές καταστροφές 

  

Μετά τον σεισμό που έπληξε τον Νομό Ηλείας στις 8 Ιουνίου 2008 και την πυρκαγιά του 

Αυγούστου 2007, οι πληγέντες σεισμόπληκτοι και πυρόπληκτοι προχώρησαν στην έκδοση 

αδειών επισκευής και δόμησης για την αποκατάσταση των κατοικιών και επαγγελματικών 

τους κτιρίων. Ωστόσο, εξαιτίας των δύσκολων οικονομικών συγκυριών, της μακράς 

οικονομικής κρίσης και των συνεπειών της πανδημίας, δεν κατάφεραν εντός των οριζόμενων 

προθεσμιών να ολοκληρώσουν τις απαιτούμενες εργασίες, ώστε να λάβουν τις β΄ δόσεις ή 

να περαιώσουν τις διαδικασίες επισκευής και ανακατασκευής. 

 Αποτέλεσμα είναι να υπάρχουν σήμερα δεκάδες ημιτελή ή καθόλου επισκευασμένα κτίρια, 

που σε περίπτωση νέου σεισμού θα μπορούσαν να αποδειχθούν επικίνδυνα. Οι ιδιοκτήτες 

που έχουν ήδη εκδώσει Άδειες Επισκευής και Άδειες Δόμησης βρίσκονται σε απόγνωση, 

καθώς χάνουν τη δυνατότητα εκταμίευσης της β΄ δόσης, λόγω λήξης των αδειών ή αδυναμίας 

κατάθεσης πλήρους φακέλου εντός προθεσμίας. Σε πολλές περιπτώσεις, η καθυστέρηση 

οφείλεται στην αδυναμία πληρωμής των μελετητών/επιβλεπόντων μηχανικών ή των 

εργολάβων, καθώς και στην έλλειψη ρευστότητας. 

 Όσον αφορά στις ανακατασκευές, οι Υπηρεσίες Δόμησης (ΥΔΟΜ) έχουν ήδη παρατείνει τη 

διάρκεια ισχύος των οικοδομικών αδειών έως 31.12.2025. Ωστόσο, το Υπουργείο δεν 

επιτρέπει την κατάθεση φακέλων για εκταμίευση των σχετικών δόσεων, παρά το γεγονός ότι 

οι δικαιούχοι έχουν ολοκληρώσει εργασίες και έχουν οικονομικές εκκρεμότητες προς 

εργολάβους και τεχνικά συνεργεία. 

 Η Δωρεάν Κρατική Αρωγή (Δ.Κ.Α.), θεσπισμένη ως μέτρο κοινωνικής πρόνοιας και 

αποκατάστασης, έχει ως σκοπό να βοηθήσει τους πληγέντες πολίτες να επουλώσουν τις 

υλικές και ψυχικές πληγές τους από φυσικές καταστροφές 

Επειδή: 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:
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 - Πολλοί πληγέντες δεν κατόρθωσαν να ολοκληρώσουν τις απαιτούμενες εργασίες 

επισκευής  εντός της ισχύος των αδειών  (που εξέδωσε το Τ.Α.Π.), με αποτέλεσμα να λήξουν 

στις 31/12/2024 

- Δεν μπορούν πλέον να εκτελέσουν ή να περαιώσουν τις εργασίες και χάνουν την αντίστοιχη 

β΄ δόση της κρατικής αρωγής. 

- Για τις ανακατασκευές, απαιτείται η κατάθεση φακέλου για την εκταμίευση των β΄ και γ΄ 

δόσεων εντός του χρόνου ισχύος της άδειας, κάτι που σε πολλές περιπτώσεις είναι ανέφικτο. 

- Από τις 699 εγκρίσεις Ανακατασκευών για τις πυρκαγιές του 2007, εκκρεμούν 79 για β΄ δόση 

και 123 για γ΄ δόση και περαίωση, ενώ από τις 732 άδειες επισκευών, εκκρεμούν 94. 

- Από τις 530  Εγκρίσεις Ανακατασκευών για τον σεισμό του 2008, εκκρεμούν 126 για β΄ δόση, 

167 για γ΄ δόση και περαίωση, ενώ από τις 3.256 άδειες επισκευών, εκκρεμούν για  Β’ δόση 

610  και περαίωση 76 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

 1. Σε ποιες ενέργειες προτίθεται να προβεί, προκειμένου να αντιμετωπιστεί το σοβαρό 

πρόβλημα καθυστερήσεων και να ολοκληρωθεί επιτυχώς το πρόγραμμα αποκατάστασης των 

πληγέντων περιοχών; 

2. Προτίθεται το Υπουργείο να χορηγήσει παράταση ισχύος στις άδειες επισκευών και στις 

εγκρίσεις ανακατασκευών, καθώς και για τις β΄ και γ΄ δόσεις, όπως έχει αιτηθεί το Τ.Α.Π. Ν. 

Ηλείας ; 

 

 

Η Ερωτώσα Βουλευτής 

 

Δρ. Διονυσία – Θεοδώρα Αυγερινοπούλου 




